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Voda je živel
Toto léto naši obec opakovaně trápí prudké bouře a  vydatné deště. Přívaly 
vody jsou intenzivní a někdy jen krátké srážky způsobují lokální záplavy a vel-
ké škody. Potoky, žlaby, mostní konstrukce a propustky nejsou schopny najed-
nou odvést tak velké množství vody, a tak dochází k zatopení komunikací, za-
hrad, sklepů, podchodů a poškozování dalšího majetku. Naše jednotka hasičů 
s veškerou technikou opakovaně zasahuje u mnohačetných událostí, které se 
týkají právě přívalových povodní, a opravdu nelze být na všech místech najed-
nou. Prioritou je samozřejmě ochrana majetku obce a našich občanů, ale zane-
dbaná údržba a opravy odvodňovacích příkopů a kanalizací zejména ze strany 
soukromých vlastníků pozemků se opravdu nedá zvládnout, když už velká voda 
někomu natéká do sklepa.

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ 3. 9.–9. 10. 
Točené dřevo 
Výstava Jozefa Zajaca a Karla Sikory 
v dřevěnce, vernisáž 3. 9. v 16:00, 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 4. 9. , 16:30 
Setkání Čtenářského klubu 
Diskuze o knihách, postřehy z četby, recenze 
Místní knihovna, 558 368 014, 
knihovna@mostyujablunkova.cz

◾◾ 5. 9. , 8:00 
Turistický pochod Mánesovou 
stezkou 
Start u nádraží 8:00 – 10:00, 
https://apl.trz.cz/web/kct-trinec

◾◾ 5. 9. , 12:00 
Slavnostní otevření Návštěvnického 
centra opevnění Šance 
Akce s doprovodným historickým 
programem Sambslovo oko 
www.opevneni-sance.cz, 596 412 068
◾◾ 12. 9. , 13:30 
Mosty u Jablunkova – Oldřichovice 
Fotbalové utkání – OP dorost

◾◾ 12. 9. , 16:00 
Mosty u Jablunkova – Věřňovice 
Fotbalové utkání – muži

◾◾ 16. 9. , 16:30 
Sękaci ludzie 
Prezentace publikace Karola Piegzy 
Místní knihovna

◾◾ 19. 9. , 14:00 
Karpatský šerpa 
Start u hasičské zbrojnice, 
cíl u chaty Skalky, 
www.hasici-mosty.webgarden.cz 
723 477 404, hasici@mostyujablunkova.cz
◾◾ 26. 9. , 13:30 
Mosty u Jablunkova – Tošanovice 
Fotbalové utkání – OP dorost

◾◾ 26. 9. , 16:00 
Mosty u Jablunkova – Staříč 
Fotbalové utkání – muži

◾◾ 26. 9. , 17:00 
Rozlučka s létem u Jakuba 
Lidová hudba Vadičovci, Hostinec 
u Jakuba, +421 915 955 955

◾◾ 30. 9. , 15:00 
S knížkou do života 
Setkání s pedagožkou a autorkou dětských 
knih Ester Starou, Místní knihovna
◾◾ Září nebo říjen 
Chceme nový les 
Výsadba 5000 ks stromků. Zájemci 
o zapojení se do akce, hlaste se: 
hasici@mostyujablunkova.cz 
https://hasici-mosty.webgarden.cz/

Vážení občané, vlastníci pozemků, 
pokud se Vám nedaří udržovat odvod-
ňovací kanály, propustky v  čistém 
stavu, pokud při lokálních záplavách 
pozorujete komplikace s  kanaliza-
cí, nahlaste nám tuto skutečnost 
(obec@mostyujablunkova.cz). Bude-
me se snažit vzniklé problémy řešit.

Tomáš Kohut
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INFORMACE 
PRO SENIORY

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci září 2020 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

96 let: Turková Aloisie
95 let: Sikora Alois

94 let: Czepcová Jana
93 let: Marszałek Josef
90 let: Kluzová Anna

85 let: Mitrenga Ervín
80 let: Bazgierová Gertruda, 
Byrtusová Emilie, Samiecová 

Marie, Chýlková Marie
Diamantová svatba 

60 let společného života: 
Emilie a Alois Byrtusovi

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Informace 
o volbách do 
krajských 
zastupitelstev
Volby do krajských zastupitelstev 
České republiky probíhají každé čtyři 
roky. Nejbližší se budou konat v pátek 
2. října 2020 od 14:00 do 22:00 a v so-
botu 3. října od 8:00 do 14:00. Volební 
místností pro všechny tři okrsky bude 
budova základní školy.

Zároveň se s  krajskými volbami bude 
konat i místní referendum, ve kterém 
se rozhodne o  případném zkrácení 
názvu naší obce.

Vážení spoluobčané,
v  posledních dnech dochází v  našem oko-
lí ke zhoršování epidemiologické situace 
a nárůstu počtu pozitivně testovaných osob 
na Covid. Z  tohoto důvodu je Podzim-
ní zájezd pro důchodce, plánovaný na 
07.  09.  2020, ZRUŠEN. Účastnický po-
platek si můžete vyzvednout v  úředních 
dnech v kanceláři č. 4, u paní K. Brhelové. 
SPOZ přeje hodně zdraví a pozitivní mysl.

Jedu s dobou
Zajímavý projekt „Jedu s  dobou“ 
láká řidiče-seniory na polygon. 
A navíc zdarma!
Víte, jak správně provést vyhýbací 
manévr nebo jak se vypořádat s přetá-
čivým a nedotáčivým smykem? Pokud 
patříte mezi aktivní řidiče nad 65 let, 
můžete si to vyzkoušet na nejbližším 
polygonu v  Třinci či Ostravě v  rám-
ci projektu „Jedu s dobou“. Ten díky 
svým organizátorům, jimiž jsou Au-
toklub ČR a Česká kancelář pojistite-
lů, přináší zdokonalovací kurzy řízení 
pro řidiče-seniory zcela zdarma.
Jak takový řidičský trénink probíhá? 
Šestihodinový program zahrnuje teore-
tickou část, ve které se řidiči seznamují 
s  novinkami v  dopravních předpisech 
a  zásadami bezpečné jízdy. Pobaví se 
o  fyzikálních zákonitostech pohybu vo-
zidla, činnosti a  významu elektronic-
kých systémů automobilu. Formou dis-
kuze budou řešit modelové situace.
Navazující praktická část na polygonu 
umožňuje řidičům vyzkoušet si zvládnutí 
krizových momentů a poznat chování vo-
zidla v mezní situaci. Senioři tak získají 
větší jistotu při řízení, vypilují správnou 
techniku zvládnutí smyku, vyhýbací-
ho manévru či krizového brzdění  – na-
víc v různých rychlostech a na různých 
površích. Součástí kurzu je také nácvik 
první pomoci pod vedením zdravotníků.
Bezplatné zdokonalovací kurzy řízení 
pro řidiče-seniory „Jedu s  dobou“ jsou 
skvělým způsobem, jak zlepšit své řidič-
ské schopnosti.
Přihlášení do kurzu je dostupné na adrese: 
www.jedusdobou.cz/terminy-a-rezervace/.

O projektu Jedu s dobou
Bezplatný vzdělávací program Jedu 
s  dobou realizuje Asociace center 
pro zdokonalovací výcvik řidičů Au-
toklubu ČR. Finanční podporu projekt 
získal z  Fondu zábrany škod. Termí-
ny a  přihlášky na kurzy najdete na 
www.jedusdobou.cz/terminy-a-rezervace/.

•	 Zdarma pro řidiče nad 65 let
•	 Dostupný na osmi polygonech v ČR 

(Ostrava, Třinec, Vysoké Mýto, Jihlava, 
Hradec Králové, Sosnová u České Lípy, 
Příbram, Most)

•	 Absolventi mohou kurzem projít 
následující rok znovu

•	 Poznání chování a limitů svého 
automobilu v praxi

•	 Získání větší jistoty při řízení
•	 Odhalení svých slabých a silných stránek
•	 Doplnění znalostí z novinek v dopravních 

předpisech

Teoretická část (doba trvání 2 hodiny)
•	 Novinky v dopravních předpisech a jiné 

zajímavosti
•	 Předcházení a řešení krizových situací
•	 Fyzikální zákonitosti pohybu automobilu
•	 Technický stav vozidla, pneumatiky
•	 Činnost a význam elektronických systémů 

automobilu
•	 Nové trendy v oblasti výbavy vozů
•	 Řešení modelových situací formou diskuze
Praktická část (doba trvání 3 hodiny)
•	 Správná technika zvládnutí nedotáčivého 

nebo přetáčivého smyku
•	 Správná technika vyhýbacího manévru
•	 Krizové brzdění v různých rychlostech a na 

rozdílných površích (mokro, kluzko, sucho)
•	 Jízda zatáčkou
•	 Zdravověda s praktickou ukázkou
Foto a video z projektu k volnému užití:
1.	YT kanál: www.youtube.com/

playlist?list=PL4AYYc0i7PhiDrbG-
UoOcS9cYOHIQkUXI

2.	Shrnutí výsledků projektu za předchozí 
2 ročníky: www.jedusdobou.cz/vysledky/

3.	Fotografie s Pavlem Novým, Karlem 
Lopraisem a z kurzů v tiskové kvalitě: 
www.uschovna.cz/zasilka/
BRRFM58U2395TX4E-JT6/
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Komunitní centrum zve na vzdělávací kurzy
Komunitní centrum bude realizovat 
zdarma vzdělávací kurzy pro dospělé. 
Jedná se o  vzdělávací aktivity, které 
by lidem usnadnily vstup na trh prá-
ce nebo pracujícím lidem rozšířily je-
jich dovednosti. Přihlásit se můžete 
do kurzu Výuka práce s počítačem 
nebo Výuka angličtiny. V  obou kur-
zech se seznámíte se základními zna-

lostmi. Kurzy budou probíhat v prosto-
rách staré školy 1x týdně od října 2020 
do června  2021. Zájemci se mohou 
více informovat a  přihlásit telefonic-
ky na čísle 735 171 637 nebo emailem 
kc@mostyujablunkova.cz do 23.  září. 
Kapacita přihlášených je omezená.

Mgr. Eva Jouklová

Podziękowanie
W imieniu Polskiej Szkoły Podstawo-
wej i  Przedszkola w Mostach koło Ja-
błonkowa pragniemy serdecznie po-
dziękować Miejscowej Straży Pożarnej 
na czele z p. Tomášem Kohutem za de-
zynfekowanie generatorem ozonu obu 
placówek w czasie epidemii.

Dziękujemy! 
M. Hlávka Kraina, R. Baron

Školní rok začíná
Po letních prázdninách, kterým před-
cházelo období mimořádné situace 
z důvodu rozšíření nákazy COVID-19, 
se opět od 1. září otevírají brány zá-
kladní a  mateřské školy. Děti se už 
zajisté těší, že se po dlouhé době se-
tkají se svými kamarády a že mohou 
znovu spatřit své učitele „naživo“, ne 
z obrazovek monitorů či prostřednic-
tvím mobilních telefonů. My pedago-
gové věříme, že výuka bude probíhat 
standardní formou v  běžném reži-
mu, a  těšíme se na rozzářené tváře 
žáků dychtících po získávání nových 
schopností, vědomostí a dovedností.

Rekonstrukce základní školy úspěš-
né finišuje a  nové odborné učebny 
budou od druhé poloviny září čekat 
na své návštěvníky. Pro školáky bude 
připravena zbrusu nová jazyková, po-
lytechnická, počítačová a chemicko-
-biologicko-fyzikální učebna, cvičná 

kuchyň, venkovní učebna a  kmeno-
vé třídy pro žáky prvních a druhých 
tříd. Děti se určitě mají na co těšit, 
nové učebny umožní provádění labo-
ratorních pokusů, 3D tisk, výuku ro-
botiky a  další nepřeberné množství 
činností zpestřujících průběh výu-
ky. V budově Mateřské školy – střed 
vznikne v průběhu září nové oddělení 
pro patnáct dětí naší obce.

Všem dětem při vstupu do nového 
školního roku přeji hodně štěstí, elá-
nu, spokojenosti a radosti z vlastních 
výsledků a  pokroků. Rodičům přeji 
trpělivost, pevné nervy a těším se na 
vzájemnou spolupráci. Učitelům a ne-
pedagogickým pracovníkům přeji vy-
trvalé pracovní nasazení, klid a tole-
ranci a  spoustu příjemných zážitků 
při práci s dětmi.

Mgr. Kamil Bula 
ředitel ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

Ve středu 22.  7.  2020 došlo k  setkání 
vedení města Jablunkov a obce Mosty 
u  Jablunkova na radnici v  Jablunkově 
v  zastoupení místostarostů Luboše 
Čmiela, Martina Procházky, vedoucí 
školského odboru a  kultury Terezie 
Műllerové a  ředitele DDM Jablunkov 
Václava Pospíšila.

Hlavním důvodem setkání bylo vytyčit 
si rámec pro vznik odloučeného pra-
coviště DDM Jablunkov v  obci Mos-
ty u  Jablunkova 333, 739 98 Mosty 
u Jablunkova, které by mělo vzniknout 
v  prostorách nově zrekonstruované 
staré školy od 1.  1.  2021 za podpory 
obce pro občany Mostů u Jablunkova.

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Společnou myšlenkou a cílem je vytvo-
ření nabídky širokého spektra volnoča-
sových aktivit jak pro děti předškolního 
a školního věku, tak pro dospělé, kteří 
z  důvodu dojezdových nebo časových 
nejsou schopni využít nabídky volnoča-
sových aktivit přímo v DDM Jablunkov.

Z  pozice ředitele DDM Jablunkov vní-
mám DDM jako místo setkávání, které 
formuje děti a mládež v aktivitách, ve 
kterých cítí potřebu se rozvíjet a tvořit. 
Aktivity, které spoluvytváří jejich vlast-
ní zkušenost pro budoucí profesní směr.

Jako přidanou hodnotu tohoto kroku 
dále vnímám, že nabídkou volnočaso-
vých aktivit se zaměříme na děti škol-
ního věku, kterým vznikne alternativa 
k  přemnoženým aktivitám spojených 

Dětem blíž…aneb založení odloučeného pracoviště DDM 
Jablunkov v Mostech u Jablunkova 2021

s  IT technologiemi či aktivitám ne-
gativního charakteru. Rozšíří se tím 
možnost aktivně trávit čas v rozšířené 
věkové skupině se společným zájmem, 
koníčkem či aktivitou.

S úctou k lidem a tradicím tohoto kraje. 
Václav Pospíšil, ředitel DDM

Děti
Dovedou
Měnit
Jablunkov

ŠKOLY
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TOČENÉ DŘEVO
Na září si pro Vás připravili výstavu 
dva pánové: Jozef Zajac a  Karel Siko-
ra. Jozef Zajac pochází z  Turzovky, je 
to mladý talentovaný umělec, pod jeho 
rukama vznikají nádherné užitkové 
i dekorativní předměty různých velikos-
tí a překrásných barev. Barva výrobků 
a kresba je u každého dřeva jiná, proto 
používá různé druhy dřeva, ať už je to 
buk, dub, třešeň švestka, javor či lípa 
a  když rozloží své výrobky ve stánku, 
můžete si vybrat z  různé škály barev. 
Pro Vás, kdo navštěvujete námi pořáda-
né akce, určitě není neznámou osobou. 
Již několikrát jste měli možnost pozoro-
vat ho při práci a obdivovat jeho výrob-
ky např. na Mostořském létě, či někte-
rém z Gorolských dnů s řemeslem. Jezdí 
i  se svým soustruhem na nožní pohon, 
na kterém dovolí si vyzkoušet, jak se 
soustruží. Tímto řemeslem se zabývá 
od svých 15 let, kdy propadl jeho kouz-
lu. Jeho velkým snem je jet do Ameriky 
do Pittsburghu na celosvětovou soutěž 
soustružníků, kde by chtěl prezentovat 
Slovensko a sledovat, jak profi soustruž-
níci pracují a také se něco přiučit.

Karel Sikora pochází z Návsí, praco-
val 40 let v Třineckých železárnách se 
železem. Po odchodu do důchodu se za-

čal věnovat dřevu, které, jak sám říká, 
má na rozdíl od železa krásnou vůni. 
Koupil si soustruh, a  postupem času 
začaly pod jeho rukama vznikat krás-
né vázy, misky a různé předměty denní 
potřeby. Také jeho výrobky jste měli 
možnost u nás před několika lety vidět 
na výstavě. Vystavoval i v Lomné, Uher-
ském Hradišti a  Polsku. Kromě práce 
na soustruhu se věnuje řezbařině.

Přijďte od 3. září do 5. října obdivovat 
krásu „točeného“ dřeva. Srdečně zve-
me na vernisáž výstavy 3. 9. v 16:00.

ÚSMĚVY JAROMÍRA 
HANZLÍKA
V  pondělí 12.  10. v  18:00 Vás přijede 
bavit herec Jaromír Hanzlík svými pří-
běhy ze života, historkami z natáčení, 
a hlavně vyprávěním o třicetiletém pů-
sobení v Divadle na Vinohradech. Jeho 
umění věrně napodobovat své kolegy 
při různých zážitcích či trapasech na 
jevišti i za ním vždy publikum spolehli-
vě rozesměje. Během večera se můžete 
těšit na promítání filmových ukázek 

ZVEME NA AKCE DO 
KNIHOVNY
Začíná nový školní rok. Děti se po 
prázdninové přestávce vracejí do lavic 
a my jsme připravili pár akcí na září jak 
pro ně, tak i pro veřejnost. Doufáme, že 
nás nic neomezí v jejich realizaci.

Jednou z  prvních pro dospělé bude 
Čtenářský klub. Po delší době se se-
tkáme a  představíme přečtené knihy 
na daná témata, seznámíme se s  ob-
sahem a  případně doporučíme ostat-
ním účastníkům. Připomínáme datum 
akce: pátek 4. 9. v 16:30 hodin. Jste 
srdečně zváni i vy, kdo nenavštěvujete 
knihovnu pravidelně a chcete si jen po-
slechnout recenze ke knihám.

Ve středu 16.  9. v  16:30 zveme 
na prezentaci publikace „Sękaci 
ludzie“ Karola Piegzy, učitele, ma-
líře, etnografa, sběratele a  prvního 
poválečného ředitele Polské základní 
školy v Jablunkově. Autorův život a dílo 
představí paní Danuta Branna. Úryvky 

z  knihy bude číst herec Těšínského 
divadla pan Karol Suszka. Setkání se 
koná v rámci Klubu Adama Wawrosze.

V závěru měsíce přivítáme v naší obci 
autorku knih pro děti, psycholožku 
a  spisovatelku Ester Starou. Měla 
nás navštívit již na jaře. Ze známých 
důvodů jsme akci přesunuli na středu 
30.  září na 15:00. Autorka povede 
čtenářskou dílnu určenou hlavně pro 
rodiče s  malými dětmi. Dílna bude 
interaktivní, zaměřena na její knihu 
Šedík a  Bubi. Spisovatelka přítomné 
seznámí s  dějem knihy, s  ilustracemi, 
přečte úryvky. Nastíněná témata spolu 
rozeberou, pohovoří o nich. Děti budou 
také kreslit a  své práce prezentovat. 
Autorka představí svou další tvorbu 
a nabídne vhodné knihy pro nejmenší. 
Některé z nich si můžete na místě za-
koupit. Apelujeme na rodiče, popřípadě 
prarodiče, aby využili této jedinečné 
příležitosti a přišli spolu s dětmi strá-
vit do knihovny hezké odpoledne a při 
tom načerpat informace a rady od zku-
šené lektorky. Tuto akci organizujeme 
v rámci projektu S knížkou do života.

Blíží se Týden knihoven, kdy stěžejní 
akcí bývá u  nás již několik let soutěž 

z jeho šedesátileté herecké práce. Pan 
Hanzlík jistě povypráví i o tom, jak si 
vyzkoušel roli scénáristy filmu Léto 
s gentlemanem. Závěr bude patřit do-
tazům diváků, a hlavně autogramiádě 
knihy „Úsměvy“, která bude na místě 
k zakoupení.

Přijďte se bavit! Vstupné zakoupíte 
v předprodeji v našem informačním cen-
tru za 200 Kč, na místě pak za 250 Kč. 
Mládež do 15 let má vstup zdarma.

Informace z dřevěnky připravily 
Alena Kolčárková a Alena Kohutová

O  nejlepšího Pexesmana napláno-
vána na 10. října. Již nyní se můžete 
přihlašovat do jednotlivých kategorií, 
které zůstávají stejné jako loni: MŠ 
+ 1. třída, 2. - 3. třída, 4. - 6. třída, 
7. - 9. třída, mládež nad 15 let a  do-
spělí (558 368 014, knihovna@mostyu-
jablunkova.cz).

Na setkání s Vámi se těší 
Jana Kowalová a Hedvika Onderková

NÁVŠTĚVNICKÉ 
CENTRUM JE SOUČÁSTÍ 
TECHNOTRASY
Slyšeli jste o tom, že v Moravskoslezském 
kraji máme Technotrasu a že její součástí 
je naše Návštěvnické centrum opevnění 
Šance? Pokud ne, tak rychle čtěte dále!

Technotrasa propojuje unikátní místa, 
na nichž čekají návštěvníky výjimečné 
zážitky připomínající výraznou tech-

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz

INFO Z KNIHOVNY
tel. 558 368 014,
www.naseknihovna.cz/mostyujablunkova

INFO 
Z NÁVŠTĚVNICKÉHO 
CENTRA tel. 596 412 068,
www.opevneni-sance.cz
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nickou a  řemeslnou vyspělost sever-
ní Moravy a  Slezska. S  Technotrasou 
objevíte surovou krásu kraje, jehož 
přírodní bohatství se místní lidé sna-
žili podmanit si po celá staletí. Uslyšíte 
autentické příběhy průmyslníků, hut-
níků, horníků, textilníků, železničářů, 
kloboučníků, lesníků, mlynářů či vojá-
ků. Všechna zastavení, a je jich více než 
30, najdete na webu www.technotrasa.
cz a my jsme rádi, že jsme její součástí.

Abychom byli v rámci této Technotrasy 
„vidět“ věnujeme se letos mj. také mar-
ketingovým aktivitám. K  návštěvnic-
kému centru zájemce pohodlně dovede 
nový informační systém, připravujeme 
dobové oblečení pro personál, vydali 

jsme propagační materiál, připravili 
průvodcovské texty apod. Ještě chystá-
me nový web, PR kampaň aj. Realizace 
uvedených aktivit je součástí projektu 
„Návštěvnické centrum opevnění Šan-
ce – propagace nového produktu v rám-
ci produktu TECHNOTRASA, surová 
krása“ č. 01927/2020/RRC, na který 
jsme získali dotaci z  rozpočtu Morav-
skoslezského kraje.

Alena Kolčárková

Těšínské Slezsko je region s velmi bo-
hatou historií, a to i díky své geografic-
ké poloze, která z něj v průběhu dějin 
činila strategickou oblast. Jedním z do-
kladů je i donedávna částečně opomíje-
ný ale významem a  rozsahem zásadní 
objekt Jablunkovských šancí.

Jablunkovské šance, které jsou spjaty 
s historií Těšínského knížectví, Slezska 
a Slovenska, představují pás opevnění 
budovaný podél slezské zemské hranice 
jako obrana proti Turkům. První opev-
nění v  místě pozdějších šancí vzniklo 
pravděpodobně už ve 14. století, nicmé-
ně systém opevnění v  takovém rozsa-
hu, jaký jej známe dnes, byl budován 
od poloviny 17. století až do poloviny 
19. století. Hlavní pevnostní základna 
se nacházela právě v Mostech u Jablun-
kova, tzv. Velká Šance, další objekty 
pak byly rozesety na dnešní česko-
-polské a  česko-slovenské hranici. Vý-
znamnou obrannou úlohu sehrály šance 

během třicetileté války a následně pak 
v 2. polovině 17. století, kdy se opevnění 
stalo zemskou pevností se stálou vojen-
skou posádkou. V 1. polovině 18. století 
byla hlavní část přestavěna na pevnost 
hvězdicovitého půdorysu, ale význam-
nější strategickou úlohu v dějinách Tě-
šínského Slezska již nesehrála. Posled-
ní oprava a  rozšíření šancí proběhlo 
ještě na počátku 19. století, ale od roku 
1848, kdy došlo k  jejich definitivnímu 
opuštění, už jen chátraly.

Od roku 1958 je polní opevnění Jablun-
kovské šance zapsáno na seznam kul-
turních památek. I  přes skutečnost, 
že byla většina kamene z opevnění od 
poloviny 19. století místními rozebrá-
na jako stavební materiál, je jeho pů-
dorys v  terénu velmi dobře viditelný. 
Náměstek hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje pro kulturu a památky Lukáš 
Curylo k tomu uvedl: „Těšínské Slezsko 
sehrálo na politické mapě dějin zásad-

Obnova historického opevnění 
Jablunkovské šance

ní roli a  Jablunkovské šance jsou toho 
bezpochyby dokladem. Jsem rád, že se 
tato památka daří postupně obnovovat, 
a to i s finančním přispěním Moravsko-
slezského kraje. Ten od roku 2012 pod-
pořil prostřednictvím dotačního pro-
gramu na obnovu kulturních památek 
a  památkově chráněných nemovitostí 
v Moravskoslezském kraji a programu 
obnovy památek nadregionálního vý-
znamu částkou 2.735.200 Kč. Dotace 
byly určeny zejména na údržbu terénu 
a  zelených ploch, postupné zpevnění 
a obnovu kamenného zdiva a valů, vy-
budování cestičky z  lomových kamenů 
a rekonstrukci císařské stezky.“ To, že 
se šance stávají pravidelným cílem tu-
ristů, dokládá i vybudování nového ná-
vštěvnického centra nedaleko samotné-
ho opevnění, s moderní expozicí, která 
návštěvníka neotřelou a zábavnou for-
mou uvede do historie fungování systé-
mu opevnění Šance. „Celkový obrázek 
o historickém vývoji zdejšího regionu si 
mohou návštěvníci udělat v nedalekém 
Českém Těšíně, kde byla po více než 20 
letech ve zrekonstruované historické 
budově Muzea Těšínska otevřena nová 
interaktivní expozice s názvem Příběh 
Těšínského Slezska,“ dodal náměstek 
hejtmana kraje Lukáš Curylo.
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Mosty u Jablunkova

5. 9. 2020
Mosty u Jablunkova – Šance

12.00
SLAVNOSTNÍ SALVA
u Návštěvnického centra

12.00–17.00 
kapela DRUHÁ NÁHODA 

SAMBSLOVO OKO 
Dobový historický program pro rodiny s dětmi 
v opevnění Šance. Seznámení s pevnostním sta-
vitelstvím a osobností šancovního mistra Jana 
Jakuba Sambsla. Dobově odění vojáci ukážou, 
jak se v opevnění žilo, když Velká šance plnila roli 
strážce Slezska. Soutěže pro děti.

CYKLOTURISTICKÝ VÝLET 
Individuální výlet naučnou cyklotrasou Šance–Megoňky
Soutěž pro účastníky výletu – slosování výherců v 16.30 h.

Po setmění, cca v 20.00 
Šance 1647 – promítání filmu

Srdečně zve – Serdecznie zaprasza – Srdečne pozýva

Slavnostní otevření 
Návštěvnického centra opevnění Šance


